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Kære alle 
 
Hermed en orientering om en sag, som Økonomiudvalget behandlede i går.  
 
Sagen handlede om, hvorvidt Svendborg Kommune skulle afgive bemyndigelse til, at 
kommunens bestyrelsesrepræsentant (Jesper Ullemose) i Svendborg Fjernvarme kan 
disponere over kommunens stemmer på den kommende generalforsamling i Svendborg 
Fjernvarme i dag - onsdag den 25.8. 
 
Et flertal på 7 (A, V og C) besluttede, at give vores bestyrelsesrepræsentant bemyndigelse til 
at stemme på generalforsamlingen.  
 
Jesper Kiel var imod, idet han ikke mente, at kommunen skulle anvende sine stemmer på 
generalforsamlingen.  
 
Dorthe Ullemose var fraværende.  
 
Jesper Kiel begærede herefter sagen standset og indbragt for byrådet.  
 
Næste ordinære byrådsmøde afholdes imidlertid først den 31. august – dvs. 6 dage efter 
generalforsamlingen. Det vil ifølge sagens natur være meningsløst at behandle sagen på dette 
møde og sagen er derfor uopsættelig.  
 
I denne situation har jeg som borgmester mulighed for at indkalde byrådet til et 
ekstraordinært byrådsmøde. Udgangspunktet for indkaldelse af ekstraordinære byrådsmøder 
er imidlertid, at man der bør indkaldes med minimum 4 dages frist, ligesom man om muligt 
bør sikre offentliggørelse af dagsorden. Dette er naturligvis ikke muligt og det er samtidig 
tvivlsomt om man overhovedet ville kunne nå at samle byrådet med et så kort varsel, endsige 
give rimelige arbejdsvilkår – f.eks. mulighed for at afholde gruppemøder.  
 
Jeg har derfor valgt ikke at indkalde byrådet til et ekstraordinært møde.  
 
I den foreliggende situation har jeg derfor valgt at anvende den kompetence, som 
borgmesteren har i henhold til styrelseslovens § 31 til – på byrådets vegne - at afgøre 
uopsættelige sager, eller sager, der ikke giver anledning til tvivl.  
 
Jeg har derfor valgt at afgøre sagen i overensstemmelse med det klare flertal i 
Økonomiudvalget.  
 
Når borgmesteren anvender kompetencen i §31, påhviler det borgmesteren at orientere 
byrådet om dette – senest på det førstkommende byrådsmøde. Jeg har derfor med dette givet 
jer en forhåndsorientering om sagen og jeg vil dagsordensætte sagen på det førstkommende 
byrådsmøde.  
 



Jeg kan samtidig oplyse, at jeg har bedt administrationen om at sørge for, at sagen næste år 
dagsordenssætte i Økonomiudvalget så tidligt, at den også kan behandles i Byrådet forud for 
generalforsamlingen, hvis der måtte være ønske om det.  
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